
Izvršni svet občine Grosuplje bo odgovor pripravil na
prvi naslednji seji, ki bo 3. decembra, in ga bomo
objavili v naslednji številki.

Zakaj premoženje ni
vrnjeno?

Drugega aprila letos je Zvezno sodišče na zahtevo zvezncga
javnega tožilca za varstvo žakonitosti razveljavilo odločbo
o zaplembi premoženja, izrečeno 13 ljudem iz grosupeljske
občine zaradi tega, ker so v avgustu in septembru leta 1949
nudili pomoč »oboroženim banditom •, ki so se skrivali po
gozdovih »z namenom, da bi porušili obstoječo družbeno ure-
ditev«. Sodba o zaplembi je izničena, ker je bil kršen zakon
o kazenskem postopku, po katerem se ni moglo zapleniti pre-
moženja, ker za obsojeno dejanje ni bilo izrecno predpisano,
da ne sme — kot stranska kazen — izreči zaplemba premoženja.
Z 29. členom splošnega dela Kazenskega zakonika iz leta 1948
je bilo namreč predpisano, da sme sodišče za določeno kaz-
nivo dejanje izreči samo tiste kazni, ki so predpisane z za-
konom.

Na procesu leta 1950 so bili obsojeni: Janez, Mira in Ivica
Kolovič iz Šmarja, Ana Strežek s Sapa, Ignacij Zajc s Hude
Police (mlin in 4 ha zemlje), Franc Drobnič iz Velike Stare vasi
(mlin, žaga, 44 ha zemlje) in njegova žena Marija, Uršula
Srnjak s Pleš (15 ha zemlje), Janez Babnik iz Gajnič (17 ha
zemlje), Anton Menegalija s Police, Marija Jančar s Sapa (7 ha
zemlje), Zajec Marija s Sapa (14 ha zemlje) in Frančiška Puci-
har iz Gajnič (13 ha zemlje). Vsi obsojeni so dobili tudi zaporne
kazni s prisilnim delom. Eden od njih je v zaporu malo pred
izpustitvijo umrl.

Zakaj je do procesa in sodbe prišlo? Avgusta 1949 so se Ivan
Kolovič, Ivan Strežek in Marjan Frbežar po sporu z Jakobom
in Janezom Perovškom kot pristaši informbiroja začeli oboro-
ženi skrivati po gozdovih v okolici Šmarja tja do Litijc. Obso-
jenei, ki so - razen domačih - prišli z njimi slučajnostno
v stik, so jim dali hrano (kruh, mleko, mošt), ali jim prinesli
hrano, katero so jim poslali domači. Kazni so biie drastične in
v skladu s protikmcčko politiko komunistične oblasti.

Premoženje protizakonito kaznovanih obsojencev, ki ne
živijo več, dobijo njihovi dediči oziroma pravni nasledniki.
Razveljavitev zapletnbe premoženja že nekaj mesecev leži na
sodišču na Grosupljem. JAKOB MULLER


